

打造“京系号”特色金融服务体系 浦发银行北京分行助力首都经济高质量发展

1996年，浦发银行从黄浦江畔“进京赶考”，经历25年的努力前行，浦发银行北京分行资产总规模已突破8500亿元，成为服务首都经济社会的中坚力量。为践行“勇闯新路，服务首都”的立行初心，该行围绕北京“四个中心”城市战略定位、“两区”建设规划，深挖金融服务需求，并推出与之相适应、相融合的“京系号”特色金融服务供给体系，为首都经济发展添砖加瓦。

■ “京系号”锚定十三大重点领域

2021年是“十四五”开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年，亦是北京落实首都城市战略定位、建设国际一流的和谐宜居之都的关键时期，服务国家重大战略，大力支持区域协调发展战略，成为摆在金融行业面前共同的重任。

作为浦发银行突破区域性限制、走出长江流域的第一家分行，浦发银行北京分行围绕深化服务首都经济建设，推出了“京系号”服务体系，明确了“新、高、国、民、上、科、文、基、服、医、外、链、农”十三大重点资产投放领域，并在2021年中国国际服务贸易交易会首次亮相。

深挖“京系号”十三大重点方向

可以发现，其落子紧扣首都经济转型动能升级方向，例如：“新”是以数字经济为动能，以新技术、新能源和新材料为依托的战略性新兴产业；“高”是指高新技术、智能制造、高端制造为主的高精尖产业；“上”即是在主板和科创板上市企业以及拟上市企业；“科”是具有技术专利和成长潜力的各类科技创新企业和“瞪羚、展翼企业”……其中的“科”“新”“上”等布局方向均与《北京市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》提出的“到2025年基本建成国际科技创新中心，突破一批‘卡脖子’关键核心技术”等目标紧密契合。

■ 陪伴“专精特新”企业发展壮大

“专精特新”已经成为企业彰显技术硬实力的“证书”。日前召开的中央经济工作会议提出，要提升制造业核心竞争力，启动一批产业基础再造工程项目，激发涌现一大批“专精特新”企业。为“专精特新”中小企业资本化提供新路径的北京证券交易所（以下简称“北交所”）横空出世，也成为2021年度资本市场发展的重要里程碑。

12月10日，浦发银行与全国股转公司、北交所签署战略合作协议，成为

北交所首批战略合作伙伴。在北交所成立之初，浦发银行北京分行就迅速推出了“北鸣贷”。该产品最高额度8000万元，贷款最长期限三年，通过量身打造金融产品、设置专职服务团队、开通专属授信审批绿色通道等一系列举措，推动中小企业向“专精特新”方向发展，并最终助力“专精特新”企业在北交所上市。

据了解，该行已为北交所首批上市企业，高效给予5000万综合授信，全力保障其上市前后的流动资金需求。业务的快速落地正是凭借着浦发银行北京分行以往对科技金融服务的深耕，通过结合北京市地方金融监督管理局印发的《北京市上市公司“钻石工程”行动计划（2020-2022）》，该行聚焦掌握关键核心技术、代表“高精尖”经济结构的上市公司群体，梳理“瞪羚”“展翼”“专精特新”企业名单，以及在细分领域技术领先或具有较强研发能力的科技企业，主动出击，批量获客。

浦发银行北京分行相关负责人表示，未来，该行还将联合大型券商等同业机构，全面深化对北交所的挂牌及拟挂牌服务，通过多元化的融资保障，为中小企业进军资本市场保驾护航。

■ 助力首都经济高质量发展

上述成效仅是浦发银行北京分行深耕“京系号”特色服务体系的剪影，围绕“京系号”重点布局领域，该行不断落实创新成果，助力首都经济高质量发展。

以专注民营中小企业的“民”为例，浦发银行北京分行推出的“银税贷”产品，让小微企业的纳税信用得以“变现”，该产品已累计服务在京小微企业近700户，实现信贷资金支持超10亿元，令众多民营小微企业实现“首贷”破冰。围绕“京系号”中的“新”“国”两字，浦发银行北京分行为多家企业在新能源领域落地多笔绿色金融创新业务，国内市场首单、非金融企业发行的境内外双标认证的“碳中和”债——国电电力发展股份有限公司2021年度第一期绿色中期票据便是由该行牵头主承销。

数据显示，截至2021年11月末，浦发银行北京分行已为“京系号”用户累计提供1100多亿元信贷供给资金。浦发银行北京分行相关负责人表示，未来，该行将继续以“京系号”为抓手，以客户为中心，依托自身科技、产品优势，积极履行金融企业责任，助力首都建设成为国际一流的和谐宜居之都。

广告

聚焦金融科技领域的
大事小事新鲜事，
洞悉时下热点、政策
及未来商业模式。

金融与科技的联姻
我们帮你“在场”。



扫码关注
BBT Fintech 圈子